

Blatná - Kněžohájek (6 km)



Tuto trasu je vhodné absolvovat po žních před orbou, nebo v zimě, když je zmrzlá půda, neboť 100 m půjdeme po poli. Vyjdeme od rozcestníku u zvonice na náměstí Míru v Blatné (1) směrem k Mariánskému morovému sloupu. Přejdeme kruhový objezd a ulicí Strakatého přijdeme k pomníku blatenského rodáka - Františka Simandla (2) - hudebního skladatele



Boží muka v Kněžohájku (7), září 2020

Sedimentační rybníček ČOV, leden 2021



a profesora hry na kontrabas. Zde odbočíme doprava podél hřbitova a u parkoviště doleva. Jsme na žluté a červené značce, které nás přivedou k rybníku Přední Řitovíz. Pokud by v bezpečnostním přelivu bylo moc vody, dá se obejít přes zatrubněný přechod cca 30 m pod přelivem.

U silnice (3) odbočíme doprava a přejdeme říčku Lomnici. Vlevo i vpravo máme sedimentační rybníčky čistírný odpadních vod. Opatrně přejdeme hlavní silnici č. 20 (E49) a pokračujeme kolmo po poli k lesíku zvanému Kněžohájek. V lesíku pokračuje cesta k pomníku lesního hajného Františka Šlajse, zastřeleného pytlákem (4). U pomníku odbočíme doprava. Cesta po 400 m přejde jednu ze stok odbočujících z Mračovského potoka. Budeme procházet místy, kde se do roku 1824 nacházel jeden z největších rybníků Blatenska - Strž (61 ha). Půjdeme lesem a pak přes louku k mohutnému dubu, u něhož je rozdělovací objekt na Mračovském potoce (5). Mračovský potok tekl původně o něco jižněji. Po zrušení rybníka Strž bylo jeho koryto přeloženo a proto má tak přímý směr. Pokračujeme proti proudu 250 m k většímu kameni u dubu (6). (Pokud by byl



Basisté, v den odhalení pomníku Františka Simandla 26. 6. 2010 (2)



Pomník F. Slajše (4)



přehlédnut, je po 30 m další podobný kámen, rovněž u dubu.) Od těchto kamenů se dáme lesem severo-severovýchodně



Rozdělovací objekt na Mračovském potoce (5) září 2020

220 m stále vzhůru.

U vrcholu 444 m n. m. mezi balvany spatříme boží muka (7). Podle jedné pověsti do nich byl zalděn farář, za to, že porušil zpovědní tajemství. Podle druhé pověsti sem nechal zaldít blatenský pán jiného faráře ne za porušení zpovědního tajemství, ale proto, že nevěřil jeho slovům. Proto Kněžohájek.

Vrátíme se zpět k Mračovskému potoku a pokračujeme. Ze záhybu cesty vidíme v poli 2 urostlé stromy: dub a topol. Půjdeme na silnici E49 a cestou ke kruhovému objezdu nás v dále upoutá blatenský zámek. Půjdeme říčkou Lomnici. Po levé ruce máme areál Blatenské ryby, kde si můžeme koupit čerstvou, uzenou, či jinou rybu. Po pravé ruce pak Penny Market a Lidl, u něhož odbočíme vlevo. Upoutá nás pozvání do čajovny. Pokračujeme ulicí V Podzámčí, nebo Husovým nábřežím k Zámeckému Jezeru na ulici Příkopy. Doleva bychom přišli k blatenskému zámku s daňčí oborou. Doprava kolem Sochy Svobody a městského muzea do výchozího bodu.

Vrátíme se zpět k Mračovskému



Dub a topol v poli u Kněžohájku, září 2019



Kámen, od něhož se dáme k božím mukám (6) únor 2021